
  

LEVANGER KOMMUNE 
 

 

 

REFERAT FRA 
Kommunalt råd for funksjonshemmede 

 

1:00 TID/STED: 
 

Tirsdag 14.06.05   1300 – 1430 

2:00 TILSTEDE: 
 Gunn Lyngsmo,  Helge Bromstad, Hilde Haugan Hynne, Steinar Mikalsen, 

Frode Hallem, Ingjerd Foshaug, Johannes Bremer, Kolbein Bakken, Bente 
Anita Elden 
 
Forfall: Edvard Øfsti 
Ikke møtt: Helge Bromstad             

 
Sak 8/05: Representasjon i kommunalt råd for funksjonshemmede fra gruppen 

”utviklingshemmede” 
   
NFU Levanger/Verdal har sendt brev til rådet hvor de skriver at rådet bør ha et  medlem som 
representerer de utviklingshemmede. NFU ber om at rådet utvides med en person alternativt at 
det gis plass for en observatør. NFU foreslår  
Knut Vodal som medlem evt. observatør. 
 
Vedtak: 
Kommunalt råd for funksjonshemmede vedtar å ta inn en person som representerer de 
utviklingshemmede. I inneværende periode blir dette som observatør uten møtegodtgjørelse.  

 
Sak 9/05: Handlingsplan i forhold til tilgjengelighet 
 
Kommunalt råd for funksjonshemmede i Levanger har søkt om å bli pilotkommune i et 
prosjekt gjennom miljøverndepartementet og Regjeringens handlingsplan for økt 
tilgjengelighet for personer med nedsatt funksjonsevne. Plan for universell utforming – 
kommunene som samarbeidspartnere. 

 
Enhetsleder for Plan/bygg/oppmåling og miljø orienterte om prosjektet fra hans ståsted og 
hvordan han ser på et samarbeid mellom Verdal og Levanger 

 
Både Levanger og Verdal kommune har søkt i samarbeid med de kommunale rådene. I første 
omgang var det 25 kommuner som ble plukket ut til å være med på en samling i Oslo. Her ble 
Verdal plukket ut men Levanger ble ikke med. 
Det vil være  8 – 10 kommuner som blir plukket ut som pilotkommuner, denne avgjørelsen blir 
tatt til høsten 

 
I dette prosjektet er det plukket ut 4 samfunnsområder 

• Transport 
      Bredere satsing på tilgjengelighet til kollektivtransport 
• Bygg og uteområder 

            Økt antall universelt utformede boliger, økt tilgjengelighet til off. bygninger    
            Bedre tilgjengelighet til friluftsområder og idrettsanlegg 
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• Informasjon (IKT) 
God tilgjengelighet på offentlige nettsteder, styrke universell utforming i arkiv, 
bibliotek og museer. 

• Andre samfunnsområder 
 
 
I nåværende stund vet vi ikke hvor langt Verdal kommer og om de kommer med i dette 
prosjektet. Rådene har felles møte på Stekke, Verdal i  Oktober og da vil vi fortsatt følge opp 
dette. Det er kommet forslag om å invitere Steinkjer til møte hvor de kan fortelle hva som er 
gjort. 

 
Konklusjon: 
Vi konkluderer denne saken med at vi tar fram det vi har av planer og rapporter og befaringer 
vi har vært med på for å se nærmere på disse. Ofte kommer de samme saken på bordet. 

 
 

Sak 10/05: Prosjekt ”Likemannsarbeid” 
 

Orientering v/Steinar Mikalsen (rådets medlem i referansegruppa) 
 
Hva er likemannsarbeid: Vedlegges referatet. 
 
Likemannsarbeid har blitt et satsningsområde i kommunene for 2005. Likemenn skal være en 
samarbeidspartner i likemannsarbeid. 
 
Fordeling av kompetanse og ansvar: 
- Helsepersonell: Kunnskap om behandling 
- Trygd/sosial:  Lovkunnskaper 
- Likemenn:  Erfaring 
 
Vedlagt følger informasjon som ble gitt til rådene i Levanger og Verdal. 
 
 
EVENTUELT: 
 
 
Sak 11/05: Henvendelse fra Masterstudent 
 
Frode Hallem har fått henvendelse fra en masterstudent ved Norges idrettshøgskole og skal 
skrive om hvordan et nærmiljø med et velfungerende tilbud for rullestolbrukere er tilrettelagt. 
Hun ønsker å snakke med 2-4 rullestolbrukere. Målet er hva som er gjort og hvordan det er 
gjort slik at prosjektet kan være til hjelp for andre steder som ønsker å gjøre noe på dette 
området. 
  
Vedtak: 
Rådet foreslår at rådets rullestolbrukere Helge og Steinar blir intervjuet i forbindelse med dette 
prosjektet samt Ingjerd el. andre prøver å finne to brukere i systemet som kan være med på et 
intervju. Forslag meldes til Frode som tar dette videre. 
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Sak 12/05  Bakken Borettslag 

(Fortsettelse av sak  8/05 fra AU) 
 
Beboer ved nye Bakken borettslag har tatt kontakt med rådet og uttrykt at ikke 
alt ble som de var forespeilet. I dag 14.06 har Hilde og Steinar fra rådet foretatt 
en befaring og snakket med to av beboerne. 
Hovedproblemet de nevner er en sirkeltrapp som skulle være rømningsvei i 
endene ikke var satt opp fordi de som bodde der ikke ønsket det. Videre er det 
garasjen (porten) for lav. I tillegg ble det sett på en dør. 
Målet er vel at beboerne ønsker å bruke rådet som et talerør for seg. 
 
Leder for enhet PBOM bekrefter at det ikke er skrevet ferdigattest for dette 
boligprosjektet. 
 
Leder i rådet Hilde Hynne skriver brev til LBBL med kopi til borettslaget om 
befaringen som er foretatt 14.06.  

 
 
 
 

Bente Anita Elden 
Referent. 

 
 
 
 

 
 

 


